

## Отзыв

**научного руководителя доктора медицинских наук Кангельдиевой А.А. на диссертацию соискателя Макенжановой М.М. на тему «Оптимизация тактики ведения родов при преждевременной отслойке плаценты, осложненной коагулопатическим кровотечением» по специальности 14.01.01- акушерство и гинекологии на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.**

Материнская смертность продолжает оставаться ведущей причиной летальности среди женщин во многих странах мира. Основными осложнениями беременности, родов и послеродового периода, которые приводят к 75% всех случаев материнской смерти по данным Всемирной организации здравоохранения, являются: акушерские кровотечения, септические осложнения и гипертензивные нарушения беременности. В последнее десятилетие в структуре акушерских кровотечений отмечена тенденция повышения частоты кровотечений, связанных с тяжелой отслойкой плаценты, предлежанием плаценты с развитием ДВС синдрома. Как известно, преждевременная отслойка плаценты является одним из самых грозных акушерских осложнений, сопровождающаяся тяжелыми акушерскими перинатальными исходами.

Диссертационная работа Макенжановой М.М. посвящена проблеме преждевременной отслойки нормально расположенной плаценты с коагулопатическим кровотечением. В работе исследована возможность проведения органосохраняющих операций при данной акушерской патологии. Для решения намеченной цели поставлены задачи, которые достаточно полностью раскрывают суть научной работы. Это изучение акушерских и перинатальных исходов у беременных с преждевременной отслойкой плаценты ретроспективного и проспективного исследования в сравнительном аспекте в условиях ургентной хирургии, а также научное

обоснование эффективности инновационного способа хирургического гемостаза при тяжелой отслойке плаценты в условиях ургентной помощи.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые в Кыргызской Республике, определены клинические варианты проявления преждевременной отслойки плаценты по первоначальным симптомам: а) кровянистые выделения из половых путей, б) боли в животе, в) нарушение состояния плода и г) другие симптомы, не характерные для отслойки плаценты. Впервые в Кыргызской Республике обоснована эффективность инновационной технологии проведения операции кесарева сечения при тяжелой отслойке плаценты, заключающаяся во внедрении принципов бескровной хирургии, которая дает возможность завершить операции без удаления матки.

Получено рационализаторское предложение под наименованием «Оптимизация алгоритма перевязки маточных сосудов в лечении коагулопатического кровотечения при преждевременной отслойке нормально расположенной плаценты».

Разработанная инновационная технология проведения операции кесарева сечения внедрена в клиническую практику родильных домов Чуйской области и г.Бишкек. Результаты ее диссертационной работы используются в учебном процессе кафедры акушерства и гинекологии №1 Кыргызской государственной медицинской академии имени И.К. Ахунбаева.

Макенжановой М.М. опубликовано 9 научных публикаций по теме научного исследования (в том числе в журнале с импакт-фактором 0,1 и 0,8). Основные положения и результаты диссертационной работы были доложены и обсуждены на конференциях «Дни науки КГМА» (2012-2015), на заседании межкафедральной комиссии по предварительной экспертизе кандидатских и докторских диссертаций КГМА им. И.К. Ахунбаева.

За время работы Макенжанова М.М зарекомендовала себя ответственным и способным научным работником, грамотным специалистом, обладающим аналитическим умом, склонным к новаторской

деятельности. Она опытный, квалифицированный преподаватель, постоянно совершенствует свои знания, изучает периодическую печать по вопросам акушерства и гинекологии.

При проведении научных исследований по теме диссертации проявила себя в качестве опытного, целеустремленного добросовестного научного работника с высокими организаторскими способностями. Инициативность и ответственность в работе, личное участие при выполнении научных исследований показывает её высокий научный опыт и интеллектуальный уровень.

Выполненная ею работа отличается качеством, практической направленностью и новым подходом к решению актуальной проблемы в акушерстве.

Таким образом, Макенжанову Мээрим Макенжановну следует охарактеризовать как состоявшегося ученого, исследователя, достойную присвоения ученой степени кандидата медицинских наук, а выполненная им диссертационная работа может быть представлена к предзащите.

Д.м.н.

*А. Кант*



А.А. Кангельдиева

*Кангельдиевой А.А.*  
Подпись \_\_\_\_\_  
зав. общим отделом  
26.02.2012  
Кыргызская государственная медицинская академия им. К. Ахунбаева